

青春感悟

人生路上的脚步

李沧区实验初级中学 九年级5班 李欣怡 指导教师 赵瑞霞

人生路上哪有一笑到底，你每一次的经历都是成长的印记，你走过的每一步路都是人生宝贵的财富。

初三的生活无疑是充满挑战的。每天清晨，当第一缕阳光透过窗帘，我便开始了新一天的学习。书本堆积如山，考试的压力像一座大山压在心头。有时，我也会感到疲惫和焦虑，觉得生活太过辛苦，学习状态不佳。有时成绩一落千丈，妈妈会生气，但也无可奈何，便给了我一本书。我以为是《孩子读书吧》《学习是给自己学的》等老套的心灵鸡汤，但出乎意料的是，淡黄色的封面、简朴的排版，那正是路遥的《平凡的世界》。

打开书，陕北的风土人情、平凡人奋斗的汗水、浓厚的田野气息，一下子从书中涌出，浮现在我的眼前。书中孙少平是农民出身，自小好学，毕业后离开农村到县城闯荡，每天拼命在矿场里打拼，可是生活总是不尽人意。他最爱的、最敬重的人都离开人世，但他并没有轻易放弃。我被他的坚毅精神所吸引，

那是不屈不挠的韧劲，更是来自底层人民的光芒。

合上书，一幅幅画面仍然浮现在我的脑海里：孙少平的打拼、孙少安的爱恨情仇，以及那些不知名的小人物，都深深地打动了。人生没有白走的路，每一步都算数。平时的辛苦学习与生死别离相比，简直渺小到微不足道，我有什么资格说放弃？

每一次归程，都是为了更好地出发。每一次停歇，都是为了积攒力量。我深吸一口气，告诉自己，即使失败也要享受解决问题的过程。于是，我放慢了求索的脚步，重拾信心，重新审视遇到的每一道难题，踏上属于自己的人生之路，寻找孙少平身上的那股韧劲。

功夫不负有心人，最终我又找到了学习的突破口，体会到了克服困难后的喜悦。但我确信这仅仅是开始，道阻且长，热烈而又美好。人生没有白走的路，哪怕是倒退，每一步都算数。向前走，不仅是生活的智慧，更是心灵的升华，要相信前方必定灿烂而美好。

画卷

青岛六十一中 七年级9班 卜子昱 指导教师 彭秀仪

一笔又一笔，或是浓墨重彩，或是平平淡淡。

朱自清曾写，“过去的日子如轻烟，被微风吹散了；如薄雾，被初阳蒸融了。”这幅多姿多彩的画卷有着几许欠缺，在遗忘中找补，拼拼凑凑。在过去与现在迂回着。崭新的无与伦比的色调吸引着我前进，而过去的缤纷正如那轻烟与薄雾，悄无声息地消散着，直至无影无踪。我曾忘记一滴晶莹剔透的泪水、一副纯真无邪的笑容、一个人……

将来的日子又是一轮新的棋盘演绎，落子、胜败无从知晓，谁知是幸福的邂逅，还是不可开交的纠纷？拿破仑也未曾想到滑铁卢之战，秦始皇也未曾想到自己一手建立的大统王朝二世而亡……人们如一只漫无目的的鲸，游荡于无边无垠的海洋；人们如一阵风，飘飞于凡间，追逐名利；人们如一颗渺小的星星，未曾照亮黑夜，就藏匿于热烈的阳

光之下。

说来日方长，我们还要在那无边无垠的画卷上添上无数笔缤纷色彩，也仍要在过去找寻着；说光阴似箭，这画卷上又何尝不是寥寥几笔罢了？古语有云“岁月不待人”，亦有古语“岁月静默如镜花”，这画卷又何从谈及长与慢呢？

画卷中藏匿着苍苍茫茫的大千世界，藏匿着千姿百态的芸芸众生，藏匿着各式各样的陈年往事，哪怕有所欠缺，却足以引人注目。每一滴泪水，每一个笑容，都是点睛之笔。哪怕不是绚丽夺目的色彩，却扣人心弦，因为那色彩倒映出了生活的影子。过去的几笔，承载着悠悠往事；未来的颜色，崭新且未知，我们将一路探寻。

画笔随着时间落于画卷，无论浓与淡，都是五彩缤纷的。

纸短情长

亲情的力量

青岛滨海学校 七年级4班 戴修涵

夜晚，我和爷爷在公园里遛弯儿。我骑着自行车，爷爷在后面陪着我。我东溜西窜，爷爷也东跑西赶，这可把他累得不轻。爷爷已经七十多岁了，再加上我这个淘气的小孩一直在折腾，他早已气喘吁吁。

而我当时还冲爷爷做鬼脸，叫着：“爷爷，来追我呀！”结果一个不小心，自行车撞到了石头阶梯上，我连人带车一起跌倒，右手手心扎进去一个东西，感觉扎得挺深。我先是一惊，然后哇哇大哭。

爷爷听到哭声之后，之前上气不接下气的劳乏似乎化为乌有，以令人难以置信的速度，冲我飞奔而来。他先察看我的伤势，然后一手抱着我，一手提着

车，向家疾步走去。一个老人的双手如此负重，可能连健壮的青年也做不到啊，可是爷爷做到了。

到家之后，爷爷先用镊子把我手掌中扎的东西仔细地挑出来，原来是根牙签；然后帮我抹药、包扎；再去修我的自行车，直到凌晨才睡下。

早上起来，我没有看到爷爷的身影。往常早起的他今天还没起来，看着熟睡的爷爷，我走上前去给他盖好被子，轻手轻脚地洗漱去了。

家人，只会盼着你好，为“家庭”这个小集体去努力，去奋斗。亲情，是你在人生道路上值得信赖的依靠。家庭是社会的细胞，带着这份踏实的爱，我会走向更广阔的天地！

我当图书管理员

青岛莱芜一路小学 三年级5班 张隽皓

假期的一天，我和妈妈来到一家图书馆，我们在这里一起看书。我发现管理员是个热心肠，很有责任心，我也想成为这样的图书管理员。

这个学期，我终于如愿当上了我们班的图书管理员，我开心得一蹦三尺高。我首先做了43个标签，贴在了43本书上；接着我按图书的类型去分类，有童话类、科普类、历史类……为了让同学们方便拿取，我又给书架贴上了分类标签；最后，我把图书整齐地摆放到了书架上，然后高声宣布，“图书角正式开放！”

每天放学后，我都会清点图书的数量。有一天，

我发现一本书迟迟未还，于是立刻翻出名单来一页一页地查找，终于找到了借走那本书的同学。我非常生气，课间时找到了那位同学，厉声问道：“你为什么没有按时还书？”他不好意思地说：“我忘记带了。”我严肃地说：“如果我们班同学都像你这样，那大家就都借不到书了，下一次要及时归还图书！”这位同学点点头：“我下次会按时还书的，对不起。”第二天一早，我看到了那本迟迟未还的图书，露出了欣慰的笑容。

担任图书管理员给我带来了无穷的快乐，也让我有了更强的责任心。今后我要把这种心态放在学习上，好好学习，天天向上。

活动手记

难忘的消防演练

胶州市瑞华小学 二年级6班 韩亚萱

指导教师 李文杰

今天，我在学校里参加了消防演练，近距离观看消防员叔叔怎样使用灭火器，学习了遇到大火如何等待救援等消防知识。最让我震撼的是消防员叔叔操作消防车，瞬间让这个“消防大侠”喷出一道彩虹！

通过学习，我知道了水火无情，消防员叔叔每一次救援都面临危险，他们勇敢地去保护人民群众的生命财产安全，一次次冲进有团团烟雾的火海，却从来不喊苦喊累，从来不退缩。作为一名小学生，我一定不乱玩火，也会提醒爸爸妈妈安全使用电器。如果遇到火灾要及时拨打“119”，沉着冷静，说清楚电话、姓名、火灾发生地地址等情况。

我认为每一位消防员叔叔都很伟大，他们冒着生命危险去救援，值得我们尊敬！

【招募启事】

@优秀的中小學生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小學生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

报名方式：请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至 wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

报名电话：18669850068(陈记者)

17600720825(唐记者)

18663937997(王记者)

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

本版主持人 张译心



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微信